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Форма: Изучение нового материала.

Цели: 
- создать условия для самостоятельной формулировки темы урока учащимися, провести совместное целеполагание;

 -  создавать проблемные ситуации, подталкивающие пятиклассников к их решению. 
- формировать УУД, развивать детское творчество, учить оценивать свою работу, создать атмосферу доверия, поддержки, здоровьесбережения.

Для урока подготовить: цветные фломастеры, листы бумаги А-4, конверты со словами, разделенными на морфемы, клеящие карандаши, магниты на доску.

	Этапы урока
	Деятельность 
учителя
	Деятельность учащихся
	Формирование УУД

	Самоопределение к учебной деятельности
	Положительный настрой на урок Вводная беседа.
	Отвечают на вопросы учителя
	Личностные УУД
· положительное отношение к уроку.

Коммуникативные УУД
· участие в диалоге.

	Актуализация знаний
	На доске слова: 

оз…рение, г…рение, пл…вец, укл…няться, подг…рает, сотв…рить, пл…вучий, тв…рец, з…рька, заг…р, кл…няться.

Какая работа ждет вас?
- А теперь вы должны разделиться на 2 группы. Как вы это сделаете?


 
	Листы, фломастеры, 

5 групп по 3-4 человека.
Работа в группах:

Выписать слова с корнями плав - плов, гар - гор, зар – зор,твар-твор,клан-клон)

Делятся на группы:

1 группа: корни гор, клон, твор - о пиши без ударения; 
2 группа: корни зар, плав - а пиши без ударения).
	Регулятивные УУД
· выполнение заданий за короткое время.

	Выявление места и причины затруднений
	- А сегодня мы будем работать с другим корнем. Каким? Смотрим на доску.

Задание: прочтите предложения.

Хорошее растение вырастет тогда, когда у взрастившего его хорошие мысли.

В нашей реке можно увидеть заросли водорослей.

Прекрасны выращенные своими руками цветы.

Задание:

- Найдите однокоренные слова. 

- Каково логическое значение корня?
	Читают предложение.

Коллективная работа 

Ищут однокоренные слова, выделяют в них корни.


	Познавательные УУД
• формирование умения ставить проблему, аргументировать её актуальность;

• выдвижение гипотез.

	Целеполагание и 
сообщение темы урока
	Попробуйте сформулировать тему урока (варианты)

- Какие цели поставим перед собой?


	Чередование гласных в корне раст (ращ) - рос

- Узнать новое правило;

- Закрепить на практике;

- Узнавать при встрече слова с чередованием.
	

	Изучение нового
материала
	Итак, задача №1: узнать новое правило. Как это можно сделать?
А ещё какие есть предложения? Можно ли обнаружить в примерах на доске какую-то закономерность?

Найдите правило в учебнике (с.81) 

Подтвердились ли наши предположения?

Какие здесь сделаны подчеркивания и почему? Будем ли применять их на практике? Зачем? 

Почему после правила NB?
Как их лучше  запомнить?
	Предлагают открыть учебник и прочесть правило.

Предлагают свои версии, отрабатываем их и переходим к учебнику.
Читают правило.
Отвечают на вопросы.
Замечают, что много исключений, и их надо запомнить.
Решают применить все виды памяти (слуховую, зрительную, речедвигательную, рукодвигательную), объяснить значения слов-исключений.
	Познавательные УУД
• формирование умения давать определение понятиям;

• установление причинно-следственных связей;

• осуществление логических операций;

Регулятивные УУД
• самостоятельный анализ условий достижения цели на основе учёта выделенных учителем ориентиров действия в новом учебном материале;

• планирование путей достижения целей;

• умение принимать решения в проблемной ситуации на основе переговоров;

• развитие основ прогнозирования.

	Закрепление 
материала
	- А какое интересное упражнение с исключениями придумали авторы учебника! Прочтите задание.

- Кто попробует придумать предложение?

- Кто текст? (3 минуты - творите!) Слушаем, что получилось (2-3 ученика)

Обязательно прочитаю все работы!

- Кто уже запомнил исключения?

- А правило? Работаем в парах. Расскажите друг другу правило и исключения (1 вар. - правило, 2 вар. -исключения)

-Какая пара поставит себе «5»?

Молодцы! Остальные постараются в оставшееся время доучить, а дома обязательно закрепить.
	Читают задание
Выбирают задание

Объединяются в пары

Рассказывают по очереди правила и исключения

Оценивают свою работу
	Регулятивные УУД

• умение самостоятельно контролировать своё время и управлять им;

•  самостоятельное оценивание правильности выполнения заданий;

• осуществление контроля по результату и по способу действия; 
Личностные УУД

• умение вести диалог на основе равноправных отношений и взаимного уважения и принятия; 

	Практическая работа
	- А зачем нам нужно знать правило? (версии ребят) 

1) Вот и сейчас правило должно вам помочь. Вас ждет групповая работа (получают задание в конвертах) 

1) Составить из морфем слова

2) Объединиться в группы однокоренных слов (по 1 человеку от группы; можно помогать и другим группам) 
Вы/ращ/енн/ый                          рас/тер/я/ть/ся

про/раст/а/ни/е                           по/тер/я

вод/о/рос/л/и

В это время остальным устраиваем физминутку: о - встаем, а – садимся (Подросли, подрасти, кланяется, поклониться, заревой, зорька, зарастают, заросли)

- Почему вы объединились в такие группы? В слове растеряться есть сочетание букв раст, почему не в ту группу, где чередующиеся гласные в корне раст (ращ) (это не корень, а приставка и часть корня, и у корня другое лексическое значение) Значит, чему мы еще должны научиться? 
- Попробуем?

- упр.409

- Выпишите только слова с корнем раст (ращ) - рос, исключив лишние.

(Можно по желанию объединиться в пары, можно и индивидуально работать)
- Кто выпишет все слова, выполняет дополнительное  задание.

Проверяем работу по ключику;

- Кому удалось выписать все слова и верно выделить корень? (поставьте 5)

- Кто не выписал 1-2 слов или 1-2 лишнее? (поставьте 4)

Остальным нужно еще потренироваться.
	Выдвигают версии
Объединяются в группы, открывают конверты, читают задания. На отдельный лист бумаги приклеивают морфемы, чтобы получилось слово. 
Один человек от группы выходит с этим словом к доске, где ребята выполняют следующее задание: объединяются в группы однокоренных слов

1-я группа слова:

Вы/ращ/енн/ый  

про/раст/а/ни/е  

вод/о/рос/л/и

2-я группа слова:

рас/тер/я/ть/ся

по/тер/я

Выполняют физминутку
Объясняют свой выбор (почему они так распределились на 2 группы), озвучивают следующую проблему: (узнавать слова с корнем раст (ращ) - рос и исключать лишнее)
Выполняют упражнение № 409, по желанию объединяясь в пары или самостоятельно     
Самостоятельно проверяют работу 
Оценивают свою работу по критериям                                     
	Регулятивные УУД

• планирование путей достижения целей;

• формирование основ саморегуляции в учебной и познавательной деятельности, направленной на достижение поставленных целей;
Коммуникативные УД

•  наблюдение под руководством учителя;

• осуществление выбора наиболее эффективных способов решения задач в зависимости от конкретных условий;

• установление причинно-следственных связей;
Познавательные УУД

• построение логических рассуждений, включающих установление причинно-следственных связей;

Личностные УУД

• умение вести диалог на основе равноправных отношений и взаимного уважения и принятия;
 

	Организация
домашнего задания
	Кстати, дома можно заготовить материал для игры «3 лишний» 

Например, растительность, заросли, подрастать. Если кому-то такое задание будет сложным, можно выполнить упр.408, где из рассыпанных предложений нужно составить текст

- А что еще обязательно нужно сделать дома? (выучить правило)

- Кто готов его сказать по памяти?

Записываем домашнее задание
	Записывают домашнее задание, осуществляя самостоятельный выбор
Предлагают свои версии

Вспоминают и рассказывают правило


	

	Подведение итогов. Рефлексия 

	1) Достигли ли мы целей урока? 

- узнали…?

- закрепили…?

научились узнавать…?

2) Какой была сегодня ваша работа на уроке? (ответьте прилагательным)
	Отвечают на вопросы, оценивают свою работу
Называют оценочные прилагательные (интересной, познавательной, веселой, творческой и т.д.)
	Регулятивные УУД

• умение адекватно оценивать свои возможности;

Личностные УУД

• формирование устойчивого познавательного интереса к изучению предмета;
• воспитание готовности к самообразованию.



